

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (6061)

Пятница, 30 октября 1953 года

Год издания  
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Обеспечим претворение в жизнь политики Партии и Правительства, направленной на решительное повышение уровня жизни рабочего класса, колхозного крестьянства, всего нашего народа! Добьемся кроткого подъема производства товаров народного потребления!

(Из призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

*В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС*

## О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества

Совет Министров СССР и ЦК КПСС отмечают, что в результате успешного осуществления политики Коммунистической Партии по индустриализации страны Советский Союз имеет в настоящее время мощную, технически совершенную тяжелую индустрию, которая обеспечила самостоятельное и независимое от капиталистических стран быстрое развитие народного хозяйства нашей Родины.

Решение задачи первоочередного развития тяжелой индустрии коренным образом изменило соотношение между тяжелой и легкой промышленностью в общем объеме промышленного производства.

Доля средств производства в продукции всей промышленности СССР в 1953 году составит примерно 70 процентов. Таким образом, удельный вес тяжелой промышленности составляет более двух третей в общем объеме промышленного производства.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС ставят перед всеми работниками промышленности, производящей предметы

вещества для того, чтобы организовать кругой подъем производства предметов народного потребления. Представляется возможность значительно увеличить капитальные вложения на развитие отраслей промышленности, производящих средства потребления.

Наряду с этим стало возможным шире привлечь к производству предметов потребления машиностроительные, металлургические, химические предприятия и предприятия других отраслей тяжелой промышленности.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС, исходя из главной задачи обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции и всех советских людей, считают необходимым в ближайшие 2—3 года всемерно форсировать развитие легкой промышленности с тем, чтобы иметь в стране достаточное количество промышленных товаров широкого потребления и резко повысить обеспеченность населения этими товарами.

Для выполнения указанной задачи необходимо развернуть производство пред-

стоящих республик выпускают продукцию неудовлетворительного качества и ограниченного ассортимента. В особенности плохо поставлена работа по отделке товаров и улучшению их внешнего вида.

Имеет место выпуск товаров устаревших моделей и однообразных фасонов, а также изделий с большими дефектами. Все еще в значительном количестве производятся ткани с плохой отделкой, некрасивыми рисунками, тусклой и непрозрачной окраской.

Швейные изделия нередко изготавливаются по неудачным или устаревшим моделям, мало выпускается пальто и костюмов свободной формы, женские платья бедно оформлены отделочными деталями, недостаточно изготавливается женских и детских изделий с вышивками и отделками, при пошиве одежды зачастую применяется фурнитура низкого качества.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС ставят перед всеми работниками промышленности, производящей предметы

селения предметов широкого потребления, включая предметы культурно-бытового назначения, облегчающие труд и улучшающие бытовые условия советских людей.

Наряду с количественным ростом производства товаров широкого потребления не менее важное значение имеет улучшение их качества. Качество товаров широкого потребления в настоящего времени отстает от возросших требований советского потребителя.

Работники промышленности, производящей товары широкого потребления, а также работники торговли должны учитывать, что быстрый рост благосостояния советского народа вызывает еще более быстрый рост потребности в товарах высокого качества.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС постановили:

1. Установить задание по выпуску важнейших товаров в следующих количествах:

Единица измерения	1954 год	1955 год
Хлопчатобумажные ткани		
Шерстяные ткани	5.549	6.267
Шелковые ткани	242	271
Льняные ткани	504	573
Бельевой трикотаж	295	406
Верхний трикотаж	326	382
Чулочно-носочные изделия	79	88
Обувь кожаная	673	777
Обувь валяная	267	318
Швейные изделия	29.046	33.469
Швейные машины	44.014	51.805
Велосипеды	1.335	2.615
Мотоциклы	2.510	3.445
Часы всех видов	190	225
в том числе наручные	16.800	22.000
Радиоприемники и телевизоры	5.650	7.150
в том числе телевизоры	3.186	4.527
Ходильники бытовые	325	760
Кровати металлические	207	330
Мебель	13.500	16.540
	5.336	6.958

2. Предусмотреть рост производства важнейших видов промышленных товаров широкого потребления в 1956 году по сравнению с 1950 годом, примерно, в следующих размерах:

Шерстяных тканей	в 2 раза	на 70 проц.
Шелковых тканей	в 5,2 раза	в 5,9 раза
Хлопчатобумажных	на 70 проц.	в 5,8 раза

Машиностроительные предприятия

широкого потребления, задачу вырабатывать добрые, хорошо отделанные высококачественные товары. Постоянная забота о добrotности и хорошей внешней отделке выпускаемых изделий является долгом каждого предприятия, всех хозяйственных, партийных и профессиональных организаций.

Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС считают необходимым значительно увеличить вложение средств на развитие легкой промышленности, увеличить задания по производству предметов народного потребления и шире привлечь к производству предметов потребления машиностроительные и другие предприятия тяжелой промышленности.

В целях увеличения в ближайшие годы производства товаров широкого потребления, повышения их качества и расширения ассортимента Совет Министров Союза ССР и ЦК КПСС постановили:

а) улучшить качество ковровых изделий и обеспечить выпуск их в 1954 году

в количестве 5.200 тыс. квадратных метров и в 1955 году — 6.000 тыс. квадратных метров.

б) обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР улучшить отделку шелковых тканей, повысить прочность тканей кстирианию, особенно подкладочных, увеличить производство набивных тканей. Улучшить оформление пестротканых платочных тканей и тканей для сорочек из искусственного шелка, крашенного в массе, с расширением гаммы цветов и отделку шелковых тканей из штапельного волокна; провести мероприятия, обеспечивающие сокращение усадки и улучшение технологического оформления тканей.

в) увеличить в 1954 году по группе полушиерстяных платочных тканей выпуск улучшенных тканей для школьной формы до 8 млн. метров, пестротканых — до 1 млн. метров и тканей из пряжи креповой крутики до 2 млн. метров;

г) обеспечить выпуск в 1954 году замшевых рисунчатых костюмных полушиерстяных тканей в количестве не менее 40 процентов от общего выпуска, в том числе тканей светлых цветов не менее 20 процентов;

д) улучшить качество ковровых изделий и обеспечить выпуск их в 1954 году

(в млн. метрах)	1954 год	1955 год
Жаккардовые широкие	6,0	12,0
* узкие	10,5	13,5
Костюмно-плательные	5,0	12,0
Полотна белые широкие	6,0	15,0
Полотна тонкие сурвые кислованные	15,0	30,0
Бортовка	46,0	55,0

## О расширении ассортимента и улучшении качества швейных и меховых изделий

9. Отметить, что часть швейных изделий изготавливается по неудачным или устаревшим фасонам, мало выпускается пальто и костюмов свободной формы, женские платья бедно оформлены отделочными деталями, недостаточно изготавливается женских и детских изделий с вышивками и отделками. Некоторые фабрики допускают нарушение технологической дисципли-

ны, небрежно обрабатывают отдельные детали одежды, зачастую применяют при пошиве одежды фурнитуру низкого качества.

10. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР: а) обеспечить выпуск в 1954—1955 годах следующих важнейших видов льняных тканей:

(в тыс. штук)	1954 год	1955 год
Пальто шерстяные	15.000	20.000
Костюмы шерстяные	12.400	16.000
* Хлопчатобумажные	11.600	15.000

развитие легкой промышленности с тем, чтобы иметь в стране достаточное количество промышленных товаров широкого потребления и резко повысить обеспеченность населения этими товарами.

Для выполнения указанной задачи необходимо развернуть производство предметов народного потребления в таких масштабах, чтобы значительно раньше выполнить установленное пятилетним планом на 1955 год задание по производству предметов народного потребления.

За послевоенные годы в легкой промышленности страны достигнут и значительно превышенный уровень выпуска промышленных товаров широкого потребления. В 1953 году будет произведено хлопчатобумажных тканей 5 миллиардов 300 миллионов метров, или на 34 процента больше, чем в 1940 году; шерстяных тканей свыше 200 миллионов метров, или примерно на 70 процентов больше, чем в 1940 году; шелковых тканей свыше 400 миллионов метров, или в 5 с лишним раз больше, чем в 1940 году; бельевого трикотажа в 2,2 раза больше по сравнению с довоенным уровнем. Значительно возросло по сравнению с 1940 годом производство предметов домашнего и культурного обихода.

В целом производство предметов потребления в 1953 году превысит уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

Однако достигнутый в настоящее время объем производства товаров широкого потребления и качество этих товаров не могут удовлетворить растущих потребностей трудящихся.

Некоторые важные отрасли промышленности, производящие товары широкого потребления, развиваются неудовлетворительно. Производство верхнего трикотажа в 1953 году лишь на 13 процентов превысит довоенное производство, а уровень производства льняных тканей даже несколько ниже, чем в 1940 году. Совершенно недостаточен уровень производства горловых тканей, меланжевых и зимних платильных тканей, одеял, тюледардинных изделий, чулок коттоновых, носков рисунчатых, шелкового трикотажного белья, платков, обуви, шерстяных тканей, головных уборов, швейных изделий, посуды, мебели и таких товаров культурного обихода, как радиоприемники, телевизоры, тетради, велосипеды, а также товаров, улучшающих быт населения и облегчающих домашний труд женщин, — швейных машин, холодильников, пылесосов, стиральных машин.

Не удовлетворяется спрос населения на модельную и рабочую обувь и обувь на кожаной подошве. Мало производится высококачественной, с хорошей художественной отделкой посуды, фарфора. Ограничено ассортимент часов.

Многие предприятия Министерства промышленных товаров широкого потребления ССР и других промышленных министерств, предприятия местной промышленности и промыслового кооперации со-

здающих материалов, акриловых амульсий, полихлорвиниловых смол и пластикаторов к ним и других химических материалов, необходимых для улучшения качества и расширения ассортимента изделий легкой промышленности.

Машиностроительные предприятия не обеспечивают необходимого роста выпуска машин для предприятий легкой промышленности, что сдерживает рост производства промышленных товаров широкого потребления.

Министерство машиностроения до настоящего времени не организовало производства кожевенно-обувного оборудования, трикотажных машин высоких классов для изготовления высококачественных чулок, специальных швейных машин, а также недостаточно производит отделочного оборудования для текстильных отраслей промышленности.

Неотложная задача состоит в том, чтобы в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность населения промышленными товарами — тканями, одеждой, обувью, посудой, мебелью и другим предметами культурно-бытового и домашнего обихода.

Параллельно с ростом производства на предприятиях Министерства промышленных товаров широкого потребления ССР должно быть серьезно расширено производство предметов народного потребления в местной и кооперативной промышленности.

Основной задачей местной промышленности и промыслового кооперации является резкое увеличение производства предметов народного потребления и повышение качества товаров при первоочередном развитии местной промышленности и промыслового кооперации в районах Урала, Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии и Казахстана. Необходимо решительно улучшить работу предприятий местной промышленности и промыслового кооперации по бытовому обслуживанию населения, расширить сеть ателье, комбинатов и павильонов бытового обслуживания, а также мастерских по ремонту мебели, велосипедов, швейных машин, патефонов, радиоприемников, обуви, одежды и предприятий химической чистки, обратив особое внимание на качество ремонтных работ и сроки выполнения заказов.

Одной из важнейших задач министерств тяжелой промышленности, и, прежде всего, Министерства металлургической промышленности, Министерства машиностроения, Министерства электростанций и электропромышленности, Министерства транспортного и тяжелого машиностроения, Министерства обороны промышленности, Министерства авиационной промышленности, Министерства химической промышленности, Министерства лесной и бумажной промышленности ССР и Министерства промышленности строительных материалов ССР должно быть резкое увеличение выпуска для на-

2. Предусмотреть рост производства широкого потребления в 1956 году по следующим размерам:

Шерстяных тканей	в 2 раза
Шелковых тканей	в 5,2 раза
Хлопчатобумажных тканей	на 70 проц.
Бельевого трикотажа	в 2,8 раза
Чулочно-носочных изделий	на 80 проц.

Обуви кожаной	на 70 проц.
Швейных машин	в 5,9 раза
Велосипедов	в 5,8 раза
Часов	в 3,2 раза
Радиоприемников и телевизоров	в 5 раз
Мебели	в 3,9 раза

млн. рублей 5.336 6.058  
важнейших видов промышленных товаров сравнению с 1950 годом, примерно, в

годах следующих важнейших швейных изделий:

(в тыс. штук)	1954 год	1955 год
Пальто шерстяные	15.000	20.000
Костюмы шерстяные	12.400	16.000
» хлопчатобумажные	11.600	15.000
Брюки шерстяные	10.000	13.000
» хлопчатобумажные и льняные	14.000	18.000
Платья	10.300	13.000

б) обеспечить производство следующих меровых изделий в 1954 году: манто — 300 тысяч штук, жакетов — 75 тысяч штук, детских пальто — 1.100 тысяч штук, воротников — 11.000 тысяч штук, меховых головных уборов — 13.500 тысяч штук;

ж) значительно увеличить выпуск изделий из овчины особой обработки под выдрой и котик, из ворлика щипаного под котик, соболь, норку и под другие виды мехов, из белки особенно сибирских краяжей, из караула черного, серого и цветного, из сурка монгольского (натурального и крашеного).

11. Признавая неудовлетворительной постановку охотничь-пушного дела и дела заготовки мехов, поручить Министерству сельского хозяйства и заготовок ССР и Министерству внешней торговли с участием Министерства промышленных товаров широкого потребления ССР разработать и представить в месячный срок в Совет Министров ССР предложения об улучшении охотничь-пушного дела и дела заготовок мехов.

3. Отметить, что качество и ассортимент хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей, вырабатываемых в настоящее время предприятиями Министерства промышленных товаров широкого потребления ССР и предприятиями местной промышленности и промыслового кооперации, не в полной мере удовлетворяют возросшие требования населения.

Предприятиями хлопчатобумажной промышленности выпускается значительное количество тканей, имеющих приильные, ткацкие и отделочные пороки, а также с тусклыми, неяркими расцветками и неярким крашением.

Ткани из штапельного волокна, выпускаемые предприятиями хлопчатобумажной промышленности, дают большую усадку после стирки.

Хлопчатобумажной промышленностью выпускается недостаточное количество тканей, пользующихся повышенным спросом населения.

В шелковой промышленности значительное количество тканей, вырабатываемых из штапельного волокна, имеет большую усадку после стирки, ткани для сорочек из искусственного шелка выпуска-

ются в ограниченных рисунках и расцветках, набивные ткани выпускаются с недостаточным разнообразием рисунков и расцветок, недостаточен выпуск креповых тканей.

В льняной промышленности недостаточно выпускается высококачественных льняных тканей, жаккардовых тканей, костюмных и платильных тканей и сурьных тканей.

4. В целях улучшения ассортимента хлопчатобумажных тканей обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР обеспечить максимальное расширение производства тканей, которые пользуются повышенным спросом населения: байки, фланели, сукна, вельветона, замши, меланжевых тканей, ворсовых тканей (вельвет-корд, вельвет-рубчик, полубархат), тканей с искусственным шелком, одеял, платков, тканей для сорочек, тафты, зефиров и пестротканых тканей.

5. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР:

а) обеспечить выпуск в 1954—1955 годах следующих важнейших хлопчатобумажных тканей:

(в млн. метрах)	1954 год	1955 год
Ситец	810.0	905.0
Сatinы	540.0	610.0
Ткани платильной зимней подгруппы	180.0	270.0
Ткани бельевые миткалевые	210.0	240.0
Ткани одежной зимней подгруппы	70.0	100.0
Ткани меланжевые пестротканые	160.0	220.0
Ткани ворсовой группы	22.5	45.0
Ткани одеяльной группы	16.0	35.0
в том числе пикейные одеяла	2.0	8.0
Зефирь, поплин из крашеной пряжи в грунтовых рисунках	25.0	50.0
Полотенца и простыни махровые	8.0	15.0

в 1954 году — 6,45 млн. метров и в 1955 году — 7,5 млн. метров;

б) увеличить в первую очередь выработку трико («Метро», «Люкс» и «Ударник»), бостона, коверкота, габардина, драпа: «Велюр» и «Столичный», костюмных тканей из штапельного волокна;

6. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР:

а) выработать чистошерстяных камвольных тканей для восточных в 1954 году — 7,3 млн. метров и в 1955 году —

10,5 млн. метров, чистошерстяных тонкосуконных тканей для пальто и костюмов в 1954 году — 5,4 млн. метров и в 1955 году — 6,4 млн. метров и бобриков

12. Отметить, что предприятия трикотажной промышленности выпускают изделия, пользующиеся большим спросом населения, — коттонные чулки, рисунчатые носки и белье из вискозного полотна — все еще в недостаточном количестве. Совершенно недостаточно внедряются в производство изделия верхнего трикотажа усложненных переплетений. Трикотажные изделия зачастую окрашиваются в тусклые, однообразные цвета, покрываются в упрощенных фасонах и отделяются фурнитурой низкого качества. Считать необходимым развить массовое производство трикотажных изделий в соответствии с потребностью населения (детские, женские, мужские трикотажные изделия) и применительно к различным сезонам (весенне-летние и осенне-зимние трикотажные изделия); улучшить качество как бельевого, так и верхнего трикотажа и чулочно-носочных изделий.

13. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР:

а) обеспечить выпуск в 1954 году белья трикотажного из искусственного шелка в количестве 40 млн. штук, сорочек, теннисок и сеток мужских — 14 млн. штук, верхнего трикотажа шерстяного —

2 млн. штук и полушиерстяного — 16 млн. штук, чулок женских с коттоновых машин — 45 млн. пар, в том числе из натурального шелка до 2 млн. пар, чулок и носков шерстяных и полушиерстяных — 12,5 млн. пар;

б) обеспечить выпуск в 1954 году всего женского белья из вертелочного полотна и не менее 50 проц. из других видов шелкового полотна с отделкой аппликациями, кружевами и вышивкой. Значительно улучшить качество вышивки и отделки этих изделий;

в) открыть ателье для индивидуального пошива трикотажных изделий в гг. Москве, Ленинграде, Ереване, Тбилиси, Сталинграде, Фрунзе, Сталинабаде, Ашхабаде, Риге, Таллине, Харькове, Одессе, Львове, Куйбышеве, Калинине и Горьком.

Советам Министров союзных республик обеспечить предоставление помещений для размещения ателье в указанных городах;

г) обеспечить выпуск в 1954 году женских перчаток и детских варежек с отделкой в количестве 70 проц. от общего выпуска этих изделий.

(Продолжение на 2 стр.)

*В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС*

# О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества

(Продолжение)

## О расширении ассортимента и улучшении качества обуви

14. Отметить, что основной задачей, стоящей перед работниками кожевенно-обувной промышленности, является повседневное улучшение качества выпускаемой кожевенно-обувной продукции и расширение ее ассортимента. В ближайшие 2 года необходимо удвоить производство рабочей обуви, более чем в три раза увеличить производство обуви из лаковой кожи, замши и белого шеро, значительно расширить производство юфтевых сапог, прочной школьной обуви на кожаной подошве для мальчиков и девочек, а также легкой летней обуви и домашней обуви. Особое внимание должно быть обращено на расширение расцветок хромовых кожевенных товаров, на увеличение выпуска освещенной подошвенной кожи для пошивка высококачественной рабочей обуви и на получение более износостойчивой подошвенной кожи, особенно для детской обуви.

Для удовлетворения все возрастающего спроса на кожевенно-обувные товары всемерно наращивать производственные мощности как за счет строительства новых, так и в особенности за счет реконструкции и расширения действующих предприятий, а также за счет механизации трудоемких процессов кожевенного производства, конвейеризации и автоматизации обувного производства.

15. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР: а) обеспечить выработку в 1954 году юфтевых сапог в количестве 29 млн. пар, хромовой обуви—110 млн. пар, обуви на кожаной подошве—75 млн. пар, рабочей обуви—25 млн. пар, модельной—12 млн. пар, в том числе обуви из лаковой кожи, замши и белого шеро—3 млн. пар.

Обеспечить значительное увеличение производства обуви улучшенного ассортимента—школьной, мальчиковой обуви на кожаной подошве, модельной женской обуви на низком и среднем каблуках, летней

мужской, женской и детской обуви типа сандалии и юфтевых сапог;

б) разработать и внедрить новые, более удобные, красивые и изящные фасоны и модели обуви;

в) расширить ассортимент утепленной обуви за счет организации производства женских, девичьих, школьных и детских ботинок с верхом из фетра в комбинации с кожей;

г) расширить ассортимент домашней обуви новых видов и конструкций с верхом из фетра и тисненных кожевенных товаров различных расцветок.

16. Установить Министерству химической промышленности задание по производству резиновой обуви на 1954 год в количестве 91 млн. пар и на 1955 год—95,8 млн. пар; Министерству промышленных товаров широкого потребления СССР на 1954 год—4,2 млн. пар и на 1955 год—4,2 млн. пар; Министерствам местной и топливной промышленности союзных республик на 1954 год—3,2 млн. пар и на 1955 год—3,2 млн. пар; Центропромсовету на 1954 год—6,2 млн. пар и на 1955 год—6,2 млн. пар.

17. Обязать Министерство химической промышленности:

а) резко улучшить качество резиновой обуви, особенно штампованных галош; увеличить производство и поставку торгующим организациям резиновой обуви, в том числе резиновых сапог, цветной обуви, лакированных женских и девичьих сапожек, ботиков на кнопках и с застежкой «молния»; ликвидировать отставание в разработке новых моделей и фасонов резиновой обуви и обеспечить, начиная с 1954 года, выпуск резиновой обуви, соответствующей моделям и фасонам кожаной обуви;

б) выработать и поставить по рыночному фонду в 1954 году: 5.000 тыс. пар сапожек лакированных; 2.600 тыс. пар женских ботиков с застежкой «молния» и на кнопках; 11.500 тыс. пар сапог.

## Об увеличении производства и улучшении качества галантерейных товаров

снижение боя стекла и отходов в производстве и повышение коэффициента использования стекловаренных печей и оборудования.

22. Установить задание по производству сортовой посуды на 1954 год в объеме—366 млн. рублей (в оптовых ценах предприятий на 1/I 1952 г.) и на 1955 год в объеме 418 млн. рублей, в том числе по Министерству промышленных товаров широкого потребления СССР на 1954 год в объеме—350 млн. рублей и на 1955 год—400 млн. рублей.

23. Увеличение выработки сортовой посуды в 1954—1955 годах производить за счет расширения ассортимента при улучшении качества выдувной и прессо-выдувной сортовой посуды, обеспечив в 1954 году выпуск предприятиями стекольной промышленности Министерства промышленных товаров широкого потребления СССР выдувной и прессо-выдувной сортовой посуды в количестве 90 млн. штук, в том числе 11 млн. графинов для

вины и воды, 2 млн. приборов для вина и воды, 13 млн. рюмок, фужеров, бокалов и бокальчиков, 3 млн. ваз на ножке и 2 млн. ваз для цветов.

Выпустить в 1954 году 1,5 млн. изделий из хрустала. Возобновить производство изделий с разноцветной нитью, украшенных золотом.

24. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР:

а) организовать выработку изделий, украшенных фотопечатью и декорированных золотом;

б) поставлять изделия накладного стекла не менее 8 цветов, в том числе выпускать не менее 5 проц. изделий в цвете золотого рубина и изумруда; широко применять обработку изделий прямой и встречной гранью;

в) сдавать торговым организациям туалетные приборы, высококачественные вазы, винные приборы, подарочные и сувенирные изделия, упакованными в футляры и рекламные коробки.

## О производстве часов

25. Обязать Министерство машиностроения:

а) поставить торговым организациям в 1954 году 200 тыс. штук женских наручных часов «Заря», в том числе 100 тыс. штук в золотом корпусе, и в 1955 году 750 тыс. штук, в том числе 250 тыс. штук в золотом корпусе.

Поставку указанных часов производить в комплекте с кожаным ремешком или шелковой репсовой ленточкой, упакованными в индивидуальном футляре;

б) помимо выпускаемых в настоящее время наручных женских часов «Звезда» с оформлением в 6 вариантах, выпустить часы этой марки в золотом корпусе с оформлением в двух новых вариантах;

в) обеспечить выпуск части наручных часов «Победа» с 1954 года в пылеводонепроницаемом корпусе, с центральной секундной стрелкой, со светящимися циферблатом и стрелками, в количествах и по образцам по согласованию с Министерством торговли СССР;

ж) обеспечить выпуск наручных часов новых типов в следующих количествах:

	(в тыс. штук)	1954 год	1955 год
в пылеводонепроницаемом корпусе с центральной секундной стрелкой:		200	300
образец № 1		150	400
образец № 2		150	400
со светящимися циферблатом и стрелками:			
образец № 10		70	85
образец № 11		70	85

тыс. тонн, т. е. увеличить более чем в пять с половиной раз по сравнению с 1950 годом.

Обязать министерства-поставщики значительно улучшить качество эмалированной посуды и обеспечить поставку торговым организациям этой посуды первого сорта не менее 70 процентов.

Значительно сократить выпуск железной эмалированной посуды, покрытой эмалью однотонных темных цветов, обеспечив расширение производства эмалированной посуды, покрытой эмалью красивых тонов.

40. Довести производство железной оцинкованной посуды в 1954 году до 143,9 тыс. тонн и в 1955 году до 193,7 тыс. тонн, т. е. увеличить в четыре раза по сравнению с 1950 годом.

41. Довести производство алюминиевой посуды в 1954 году до 90 тыс. тонн и в 1955 году до 107 тыс. тонн, т. е. увеличить в три раза по сравнению с 1950 годом.

Обязать министерства и ведомства улучшить качество алюминиевой посуды путем лучшей полировки ее, а также производить выпуск этой посуды с удобными для пользования ручками из пластмассы или из алюминиевых сплавов или из листов стали, покрытой жаростойким лаком.

42. Довести производство сажников в 1954 году до 675 тыс. штук и в 1955 году до 890 тыс. штук, т. е. увеличить в четыре раза по сравнению с 1950 годом.

43. Довести производство ложек из нержавеющей стали в 1954 году до 11,7 млн. штук и в 1955 году до 17,2 млн. штук, т. е. увеличить в пять раз по сравнению с 1950 годом.

44. Довести производство керосинок в керогазов в 1954 году до 2.966 тыс. штук и в 1955 году до 3.843 тыс. штук, т. е. увеличить почти в три раза по сравнению с 1950 годом.

45. Увеличить производство кроватей металлических в 1954 году до 13,5 млн. штук и в 1955 году до 16,5 млн. штук.

Приять меры к резкому улучшению качества выпускаемых кроватей, улучшить никелировку, хромирование, покраску и крепление узлов кроватей.

46. Отметить, что министерства и ведомства не уделяли должного внимания развитию производства и улучшению качества мебели. Производственные мощно-

сти не отвечают требованиям покупателей.

Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР и Советы Министров союзных республик:

а) расширить ассортимент мебели, выпускаемой предприятиями, и обеспечить значительное увеличение производства гнутых стульев, буфетов, шкафов для платя и белья, книжных шкафов, диванов, детской мебели и мебельных гарнитуров для обстановки двухкомнатных и трехкомнатных квартир, предусмотрев в каждом районе страны расширение производства мебельных изделий, на которые имеется повышенный спрос населения;

б) увеличить выпуск мебели высшего класса;

в) резко повысить качество вырабатываемой мебели за счет расширения выпуска фанерованной мебели и мебели щитовой конструкции, улучшения форм мебели и ее отделки, более широкого внедрения имитационной отделки мебели под ценные породы древесины и применения высококачественных лако-красочных материалов, мебельно-обивочных тканей, зеркал и фурнитуры.

47. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР поставлять чехолы в ассортименте по согласованию с торговыми организациями, обеспечив выпуск чехолов с хорошей отделкой, разных фасонов и размеров, с доброкачественной фурнитурой, фибровых чехолов, покрытых витролаком, картонных чехолов из специального картона, прочного, легкого и хорошо покрашенного.

48. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР, Центропромсовет и Советы Министров союзных республик разработать и провести мероприятия по дальнейшему снижению на предприятиях по производству промышленных товаров широкого потребления себестоимости продукции, сокращению потерь сырья и готовой продукции, уменьшению накладных расходов и издержек обращения при улучшении качества товаров.

49. Запретить предприятиям государственной и кооперативной промышленности прекращать производство вновь освоенных товаров широкого потребления без согласия на то Министерства торговли СССР.

## Об увеличении производства и улучшении качества галантерейных товаров

18. Считать необходимым:

По текстильно-галантерейной промышленности значительно обогатить ассортимент тюлэгардинных изделий, расширить при изготовлении этих изделий применение искусственного волокна и цветной пряжи, полностью использовать оборудование для выработки наиболее сложных и интересных рисунков двойного переплетения.

Значительно расширить ассортимент и увеличить выпуск атласных и подвязочных лент и улучшить их расцветку.

Значительно увеличить выпуск бельевой отделочной ленты.

Улучшить расцветки полуверстяных платков и кашне.

По кожевенно-галантерейным изделиям расширить ассортимент за счет систематического внедрения новых моделей, фасонов и фурнитуры.

Выпускать кожевенно-галантерейные изделия в разнообразных расцветках из кожи и ее заменителей с более изящной никелированной, хромированной, латунной и позолоченной фурнитурой.

Увеличить производство художественной галантереи из различных видов кожевенных товаров, а также из искусственной кожи.

19. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР:

а) увеличить производство тюлэгардинных изделий в 1954 году до 60,5 млн. метров и в 1955 году до 90 млн. метров, или в 7 раз больше по сравнению с 1950 годом; поставить для рынка 110 млн. метров атласной ленты из искусственного шелка;

б) увеличить в 1954 году выпуск тюлэгардинных изделий с применением искусственного шелка.

Разработать и внедрить в производство в 1954 году новые образцы гардин с применением штапельного волокна, гардинного тюля двухниточного, а также

тюля сложного переплетения и двухцветного гардинного тюля.

Восстановить производство штучных тюлевых изделий из сетчатого полотна;

в) расширить ассортимент и улучшить качество галстуков.

20. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР:

а) обеспечить в 1954 году производство хлопчатобумажных ниток в количестве 1.900 млн. условных катушек и в 1955 году — 1.950 млн. условных катушек, в том числе выработать ниток прочных в 6 сложений в 1954 году 300 млн. условных катушек и в 1955 году 350 млн. условных катушек; значительно улучшить качество и отделку хлопчатобумажных ниток;

б) увеличить производство ниточных изделий и обеспечить в 1954 году выпуск ниток «Мулине» в количестве 600 млн. моточек и в 1955 году — 750 млн. моточек;

в) значительно расширить гамму расцветок ниток и ниточных изделий, а также улучшить маркировку и уборку ниток и ниточных изделий;

г) обеспечить в 1954 году производство ваты в количестве 126 тыс. тонн и в 1955 году — 130 тыс. тонн, обеспечив поставку торговому организациям ваты в расфасованном виде не менее 20 проц.;

д) обеспечить производство в 1954 году ватина в количестве 3,5 млн. метров и в 1955 году — 4,5 млн. метров, значительно увеличив выпуск трикотажного ватина;

е) обеспечить производство kleenki столовой в 1954 году в количестве 30 млн. метров и в 1955 году — 45 млн. метров, улучшить качество, а также художественное оформление салфеточной и скатертной kleenki и обеспечить выпуск ее в разнообразных рисунках по белому и светлобежевому фону в количестве до 50 проц.

## Об увеличении производства и улучшении качества сортовой посуды

21. В стекольной промышленности в течение 2—3 лет обогатить ассортимент сортовой посуды. Особое место в работе стекольной промышленности должно занимать производство хрусталия, выпуск которого увеличить в 1956 году не менее чем в 10 раз по сравнению с 1953 годом.

Считать основными задачами работников стекольной промышленности:

значительное расширение и обновление ассортимента вырабатываемых изделий,

всемерное развитие конвейеризации в стекольной промышленности при обработке изделий;

деланных золотом, из малахитового стекла и из цветных стекол;

расширение выработки сортовой посуды с художественной росписью, отделкой плифованием, химической и огневой полировкой;

всемерное внедрение механизации выработки и обработки сортовой посуды, значительное увеличение выпуска тонкостенных прессованных изделий из цветного стекла;

всемерное развитие конвейеризации в стекольной промышленности при обработке изделий;

всемерное развитие конвейеризации в стекольной промышленности при обработке изделий;

с центральной секундной стрелкой:

образец № 1	150	400
образец № 2	150	400
со светящимся циферблатором и стрелками:		
образец № 10	70	85
образец № 11	70	85

150 400

150 400

70 85

70 85

## О производстве велосипедов, мотоциклов, патефонов и фотоаппаратов

26. Обязать Министерство машиностроения:

а) разработать до 1 января 1955 г. конструкцию и изготовить образцы мотоциклов с двигателями, имеющими объем цилиндров 350—500 куб. сантиметров, а также отработать конструкции не менее двух типов велосипедных моторов;

б) улучшить оформление велосипедов, выпускать, начиная с 1954 года, не менее 25 проц. велосипедов с лаковым покрытием десяти различных цветов, выпускать не менее 50 проц. дорожных и легкодорожных велосипедов и 75 проц. подростковых велосипедов с хромированными ободами колес;

в) значительно увеличить в 1954 году выпуск патефонов в 1954 году до 921 тыс. штук и в 1955 году до 1.125 тыс. штук;

г) выпускать мужские и женские легкодорожные велосипеды с улучшенной системой ручных тормозов;

д) добиться значительного снижения веса велосипедов всех типов путем применения облегченных деталей и шин.

27. Обязать Министерство машиностроения разработать к 1 января 1955 г. новые типы велосипедов, в том числе велосипеды типа «Тандем», велосипеды с

краску и крепление узлов кроватей.

46. Отметить, что министерства и ведомства не уделяли должного внимания развитию производства и улучшению качества мебели. Производственные мощности по изготовлению мебели, особенно по предприятиям Министерства лесной и бумажной промышленности ССР, наращивались слабо.

Ассортимент изготавляемой мебели ограничен. Исключительно мало выпускается мебели высшего и первого классов, гнутой мебели, книжных шкафов, детской мебели, а также мебельных гарнитуров для обстановки двухкомнатных и трехкомнатных квартир. Поступающая в торговую сеть мебель, особенно от предприятий местной промышленности и промышленной кооперации, низкого качества

стремлением и кооперацией производствести прекращать производство вновь освоенных товаров широкого потребления без согласия на то Министерства торговли ССР.

50. Обязать министерства и ведомства и Советы Министров союзных республик рассмотреть проекты планов производства товаров широкого потребления, планируемых непосредственно министерствами, имея в виду значительно расширить производство этих товаров и довести выпуск таких товаров до размеров, согласованных с торговыми организациями.

(Окончание  
в следующем номере)

Редактор П. С. КАНАЕВ.

### Государственный строительно-монтажный трест „Кузнецктяжстрой“ в гор. Сталинске

#### производит набор рабочих всех строительных специальностей:

плотники, бетонщики, столяры, разнорабочие, штукатуры, слесари, мотоисты электроприборов и их помощники, лесорубы, грузчики.

Оплата труда сделочно-прогрессивная. Выплачивается ежегодное единовременное вознаграждение за высоту лет, проработавшим от одного года до трех лет—10 проц., свыше пяти лет—20 проц., свыше 10 лет—25 проц., свыше 15 лет—30 проц. головного оклада, тарифной ставки. Расценки увеличены на 20 проц., кроме того, к расценкам применяется коэффициент 1,15.

Заключаются договоры сроком на два года. Заключившим договоры выплачивается безвозвратное пособие в размере 1000 руб.

Принятые на работу обеспечиваются жилищностью: одиночки—общежитием, а семейные—отдельной комнатой в течение трехмесячного срока.

За справками обращаться в отдел кадров треста «Кузнецктяжстрой» в рабочее время по адресу: Старокузнецк, ул. Обнорского, 70, отдел кадров.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ театр им. С. ОРДЖОНИКИДЕЗА  
30 октября  
ЛЮБОВЬ НА РАССВЕТЕ  
31 октября  
МЕЩАНЕ

Кинотеатр «КОММУНАР»  
30 октября  
новый художественный фильм  
АЛЕША ПТИЦЫН  
ВЫРАБАТЫВАЕТ ХАРАКТЕР  
Начало: 10, 12, 2 ч. дня.  
Вечером

новый художественный фильм  
МОЙ МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ  
Начало: 4-30, 6-20, 8-10, 10 и 11-40.

Кузнецкому металлургическому комбинату  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники-строители на должности мастеров. Оплата по штатному расписанию 1000—1200 рублей.

Обращаться: г. Сталинск, заводоуправление, отдел кадров.

Сталинскому хлебокомбинату  
ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу: столяры-краснодревесники. Оплата сделочно-прогрессивная. Об условиях спрашивать по адресу: гор. Салгород, Вокзальная, 65, отдел кадров хлебокомбината.

Конторе производственных предприятий  
треста «Куйбышевуголь»  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: столяры-краснодревесники. Оплата сделочно-прогрессивная. Об условиях спрашивать по адресу: гор. Ставрополь, Ворошиловское шоссе, 3-я, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ:  
заводы, зав. складами, зав. хлебопекарной, грузчики.  
Обращаться: г. Ставрополь, улица Ленина, № 8 отдел кадров.

Гр-ка Подгорная Галина Васильевна, проживающая в г. Сталинске, ул. 25 Октября, дом 2, кв. 49, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Подгорным Владимиром Иосифовичем, проживающим в гор. Пески. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Гр-к Луганский Сергей Степанович, проживающий в г. Сталинске, ул. Энтузиастов, дом 43, кв. 39, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Букреевой Файной Федотовной, проживающей ул. Рабочая, 28. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Молотовского района г. Сталинска.